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Αντιπροσωπεία της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας
επισκέφθηκε το Υπουργείο Εξωτερικών της
Αργεντινής
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Στις 23 Αυγούστου 2010 εκπρόσωποι του Πατριαρχείου Μόσχας επισκέφθηκαν το Υπουργείο
Εξωτερικών της Αργεντινής όπου συναντήθηκαν με το Γραμματέα Επικρατείας για τις λατρείες κ.
Γ. Ολιβέρι.

Τα μέλη της εκκλησιαστικής αποστολής ήταν ο Πρόεδρος της Διοίκησης για τα ιδρύματα
εξωτερικού του Πατριαρχείου Μόσχας Αρχιεπίσκοπος Εγκόρεφσκ Μάρκος, ο Επίσκοπος Καράκας
και Νότιας Αμερικής Ιωάννης, ο Αντιπρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων
του Πατριαρχείου Μόσχας Ηγούμενος Φίλιππος Ριαμπίχ, ο πρωτοσύγκελος της επαρχίας
Αργεντινής και Νότιας Αμερικής Ηγούμενος Παύλος Χοχλώφ και ο Γραμματέας επί των υποθέσεων
εξωτερικού του ΤΕΕΣ ιερέας Σέργιος Ζβοναριώφ. Επίσης συμμετείχαν ο επιτετραμμένος της
Ρωσίας στην Αργεντινή κ. Ι. Ρομάντσενκο και η Επίτροπος του Ιερού Ναού του Οσίου Σεραφείμ του
Σαρώφ στην Μπογκοτά της Κολομβίας κ. Λ. Γκορμπάτοβα ως μεταφράστρια.

Ο κ. Ολιβέρι καλωσόρισε θερμά τους επισκέπτες στη γη της Αργεντινής και επεσήμανε με την
ικανοποίηση ότι στη χώρα δραστηριοποιούνται οι ενορίες των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών:
Κωνσταντινουπόλεως, Αντιοχείας και Ρωσίας. Ενημέρωσε τους προσκεκλημένους για το έργο της
Γραμματείας για τις λατρείες καθώς και για τη θρησκευτική κατάσταση στη χώρα και τις αρχές, οι
οποίες διέπουν τις σχέσεις ανάμεσα στην Πολιτεία και στους θρησκευτικούς οργανισμούς.

Από την πλευρά του ο Αρχιεπίσκοπος Μάρκος ευχαρίστησε τον Γραμματέα Επικρατείας για τις
λατρείες για τις ενδιαφέρουσες πληροφορίες καθώς και διαφώτισε το ρόλο και τη σημασία της
Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στη σύγχρονη κοινωνία. Αναφερόμενος στην κατάσταση της
επαρχίας αργεντινής και Νότιας Αμερικής τόνισε: «Παρόλο που η παρουσία μας στην Αργεντινή δεν
έχει τόσο μεγάλη ιστορία η Ρωσική Εκκλησία διαδραματίζει ένα σταθεροποιητικό ρόλο στη χώρα.
Στη Ρωσία τρέφουν συμπάθειες προς τη Λατινική Αμερική. Εδώ κατοικούν άνθρωποι με μεγάλη
καρδιά, συναισθηματικοί, με το αίσθημα δικαιοσύνης».

Αναφερόμενος στην κατάσταση της εκκλησιαστικής ζωής στην Αργεντινή ο Σεβασμιώτατος κ.
Μάρκος ευχήθηκε την τακτοποίηση της εκκλησιαστικής ζωής καθώς και εξέφρασε την ελπίδα ότι οι



Αργεντίνικες αρχές, σεβόμενοι την αρχή της ελευθερίας της συνείδησης θα συντελέσουν στην
αναζήτηση των τρόπων και των μέσων της επίτευξης της εκκλησιαστικής ενότητας.

Από την πλευρά του ο Ηγούμενος Φίλιππος επεσήμανε ότι: «Προσπαθούμε να αναπτύξουμε φιλικές
σχέσεις ανάμεσα στους λαούς μας. Τη Ρωσία και τη Λατινική Αμερική ενώνει η κοινή χριστιανική
κληρονομιά. Κινούμαστε μέσα στο ίδιο σύστημα αξιών και μοιραζόμαστε τις ίδιες θέσεις στα θέματα
της κοινωνικής και της οικογενειακής ηθικής, της στάσης απέναντι στην εργασία και στην ηθική
στον οικονομικό τομέα...Ελπίζουμε ότι η αλληλογνωριμία θα μας βοηθήσει να βρούμε τις οδούς
προς τις κοινές ενέργειες στο σύγχρονο κόσμο» είπε κλείνοντας ο Ηγούμενος Φίλιππος.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης ο κ. Ολιβέρι ενδιαφέρθηκε για τη θρησκευτική ζωή στη Ρωσία,
τον αριθμό των ορθοδόξων πιστών στη χώρα, του τομείς συνεργασίας ανάμεσα στην Πολιτεία και
την Εκκλησία καθώς και για το διαθρησκειακό διάλογο στη Ρωσική Ομοσπονδία.

Στο τέλος της συνάντησης ο Αριχεπίσκοπο Μάρκος προσέφερε στο Γραμματέα Επικράτειας για τις
λατρείες την ισπανική μετάφραση του βιβλίου του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσιών κ. Κυρίλλου «Ελευθερία και ευθύνη: αναζητώντας την αρμονία. Ανθρώπινα δικαιώματα και η
αξιοπρέπεια του προσώπου» καθώς και τα επίσημα κείμενα της Ρωσικής Εκκλησίας: «Οι αρχές της
διδασκαλίας της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας για την αξιοπρέπεια, την ελευθερία και τα
ανθρώπινα δικαιώματα» και «Κατάλογος των ηθικών αρχών και κανόνων για τη διαχείριση της
οικονομίας» στα Αγγλικά.

Αυθημερόν οι εκπρόσωποι του Πατριαρχείου Μόσχας επισκέφθηκαν τον Καθεδρικό Ναό της Αγίας
Τριάδας, οι κληρικοί του οποίου αρνήθηκαν να δεχθούν την Πράξη της κανονικής κοινωνίας της
Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας και της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας του 2007. Ο εφημέριος του
ναού ιερέας Αλέξανδρος Ιβασέβιτς ξενάγησε του προσκυνητές στους χώρους του ναού, ο οποίος
είναι και ο παλαιότερος ρωσικός ορθόδοξος ναός στη Λατινική Αμερική που εγκαινιάστηκε το 1901.
Εν συνεχεία πραγματοποιήθηκε η συνάντηση με τον Προϊστάμενο του Ναού πρωθιερέα Βαλεντίνο
Ιβασέβιτς. Οι εκπρόσωποι του Πατριαρχείου Μόσχας τον ενημέρωσαν για το στρογγυλό τραπέζι με
θέμα τη συνεργασία ανάμεσα στην Εκκλησία και τους Ρώσους Αποδήμους, καθώς και για την
εκκλησιαστική ζωή στη Ρωσία. Από την πλευρά τους οι εκπρόσωποι των κληρικών, οι οποίοι
αρνήθηκαν να δεχθούν την Πράξη του 2007 επιβεβαίωσαν την προθυμία τους να επικοινωνήσουν 
για το θέμα της εκκλησιαστικής ενότητας.

Απόγευμα κατόπιν πρόσκλησης του επιτετραμμένου της Ρωσίας στην Αργεντινή κ. Ι. Ρομάντσενκο η
αντιπροσωπεία της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας συμμετείχαν στη δεξίωση στη Ρωσική
Πρεσβεία με αφορμή την ολοκλήρωση των εργασιών του στρογγυλού τραπεζιού «Ρώσοι Απόδημοι
και η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία: η πείρα της συνεργασίας στη Λατινική Αμερική» από 22 έως 23



Αυγούστου στο Μπουένος Αίρες.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56794/
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